

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

Пятница, 22 июня 1945 г. год изд. XVII-й  
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц Лакшинского колхоза имени Ворошилова ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района

Од брания и поддерживая обращение коллектива стеклозавода имени М. Горького о помощи семьям фронтовиков—погибших воинов Красной Армии, инвалидам Отечественной войны и детям, оставшихся без родителей, колхозники и колхозницы Лакшинского колхоза им. Ворошилова решили:

1. В помощь семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и детям, оставшихся без родителей, создать денежный фонд в сумме 5 тысяч рублей.

2. Заготовить и подвезти семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны по 4 кубометра дров.

3. До 1 сентября отремонтировать квартиры всем нуждающимся семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

4. Обеспечить бесплатным питанием в детских яслях и детских площадках детей, отцы которых погибли в боях за Родину, и инвалидов Отечественной войны.

5. Выдать семье погибших воинов и инвалидам Отечественной войны бесплатно 5 телок.

6. В фонд помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны выделить из засеянных сверх плана — яровых—2 гектара, из них 1 гектар картофеля. Засеять 2 гектара озимых осенью 1945 года.

7. Для оказания помощи Хабаровскому детдому, в котором воспитываются дети фронтовиков, оставшихся без родителей, выделить 5.000 рублей, 2 поросят и 20 килограмм шерсти.

8. Отработать каждый колхозником один трудовой день в фонд помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Мы колхозники и колхозницы Лакшинского колхоза им. Ворошилова обращаемся к колхозникам и колхозницам Богородского района последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания обращение подписали:  
Председатель колхоза Е. И. Митряхина.  
Секретарь парторганизации Ф. Я. Тебекин,  
Секретарь комсомольской организации А. М. Васина,  
Бригадиры: А. М. Тереханов, П. И. Егоров,  
Ф. Н. Гладиков, П. Я. Васина.  
Звеньевые: М. А. Леднева, М. Ф. Корнилова,  
М. А. Егорова.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 20 июня 1945 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановили:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Лакшинского колхоза им. Ворошилова в деле проявления заботы и дальнейшего улучшения материально-бытовой помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны и детям, оставшихся без родителей.

2. Рекомендовать секретарям партийных и комсомольских

Председатель исполкома райсовета Макаров.  
Секретарь РК ВКП(б) Приданов.

## Накануне силосования

В колхозах Шумиловского сельсовета в ближайшие дни приступят к силосованию трав. Во всех колхозах подготовлены силосные ямы. Бригады силосования ознакомлены с положением об оплате труда. За выполненные трудовые нормы на силосо-

вания колхозники получают и сено.

Шумиловский сельсовет в этом году заложит силосных кормов на 20 тонн больше предусмотренного плана.

С. Ефремов, председатель сельсовета.

(заказная банда роль)

г. Горький,  
ул. Фигнер, д. № 3,  
Библиотеке им. Ленина—3 экз.

ень злодейского нападения на нашу Родину.

Весь наш народ поднялся на защиту своего Отечества. Наш народ победил. Фашистская Германия разгромлена и поставлена на колени.

Слава нашему народу—победителю!

Слава Великому полководцу нашего народа ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ!

## Величие и слава

В лазурь ясно...  
Улыбнись,  
Мой боевой товарищ,  
Четыре года  
пронеслись  
В боях  
среди пожаров...  
Повержен враг  
жесток и лют,  
Вдохнули разом груди.  
И прогремел  
в Москве салют  
Из тысячи орудий!  
Ликуй,  
народ мой исповин!  
Цвети,  
страна, чудесней!  
Сверкай огнем,  
родник быллин!  
Звените громче песни!  
Моя отчизна—  
широка,  
Нерод мой—  
тверже сплавал  
Вождю и армии  
в веках—  
Величие и слава!  
В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

## Комсомольцы в авангарде

Щетинный цех щетино-щеточной фабрики из месяца в месяц перевыполняет производственное задание.

Борьбу за высокую производительность труда в цехе возглавляют комсомольцы. Они показывают подлинное комсомольское отношение к труду.

За первую декаду июня комсомольско-молодежная бригада, руководимая тов. Оношко, задание выполнила на 107,5 процента. Выработка бригадира Зяны Оношко в среднем за декаду составила 125 процентов.

Высокие показатели в производственной работе имеет член бригады Гала Парнякова, ежедневно перевыполняющая задание на 30—40 процентов. Гала пользуется заслуженным авторитетом среди комсомольцев, которые избрали ее членом бюро комитета комсомола.

А. Николаева.

## Памятник героям

Когда началась война, большинство лакшинских колхозников ушли защищать родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Некоторые из них в боях с заклятым врагом пали на поле боя смертью героев.

Для увековечения памяти героев-одновольчан, лакшинские колхозники решили соорудить им памятник.

По приглашению колхозников из Горького в колхоз приезжает архитектор, по проекту которого будет строиться памятник.

Л. Ермолаева.

## СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу об организаторах, руководителей и участниках польского подполья в тылу Красной Армии на территории Польши, Литвы и западных районов Белоруссии и Украины

18 июня в Москве, в открытом заседании Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР началось слушание дела 16-ти организаторов, руководителей и участников польского подполья, которые, действуя по указанию так называемого польского эмигрантского «правительства» в Лондоне, проводили подрывную работу в тылу Красной Армии на территории западных районов Белоруссии и Украины, в Литве и Польше.

Состав суда: Председательствующий, Председатель Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР, генерал-полковник юстиции В. В. Ульрих, члены суда — генерал-майор юстиции А. Д. Дмитриев, полковник юстиции И. В. Детистов и запасный член суда—полковник юстиции В. В. Сюльдин. Секретари суда—полковник юстиции А. А. Батнер и подполковник юстиции Л. Н. Кудрявцев.

В зале суда присутствуют многочисленные представители советской общественности, а также представители советской и иностранной прессы. Присутствуют также представители дипломатического корпуса.

По-настоящему делу переданы суду: Окулицкий Л. Б. — по обвинению в преступлении, предусмотренном ст. ст. 58-6, 58-8, 58-9, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР; Яковевский Я. И., Бень А. В., Ясюкович С. И. — по обвинению в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-8, 58-9, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР; Пайдак А. Ю., Пужак К. В., Звездинский А. К., Багинский К. С., Мерзва С. Ф., Стыпулковский З. Ф., Чарновский Е. С., Хацкинский И. А., Урбанский Ф. А., Михаловский С. Ф., Кобылянский К. С., Стенлер-Домбецкий И. Г. — по обвинению в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 17 — 58-8, 58-9, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Обвинение поддерживает Главный Военный Прокурор Красной Армии, генерал-майор юстиции Н. А. Афанасьев и Государственный советник юстиции 2-го класса Р. А. Руденко.

Подсудимых Бень А. В. и Ясюковича С. И. защищает ад-

вокат И. Д. Брауде; подсудимых Урбанского Ф. А. и Михаловского С. Ф. — адвокат В. И. Михальский; подсудимых Кобылянского К. С. и Чарновского Е. С. — адвокат А. Г. Миловидов; подсудимых Пужак К. В. и Хацкинского И. А. — адвокат С. К. Казначеев; подсудимых Багинецкого К. С. и Мерзвы С. Ф. — адвокат В. Ш. Маркевич; подсудимого Звездинского А. К. — адвокат М. А. Оцеп; подсудимого Стенлер-Домбецкого И. Г. — адвокат Ф. Н. Плевако.

Подсудимые Окулицкий Л. Б., Яковевский Я. И. и Стыпулковский З. Ф. заявляют, что они будут защищать себя сами.

Председатель Суда обращается к секретарю Суда с вопросом—все ли подсудимые явились? Секретарь сообщает, что все подсудимые явились, кроме Пайдака А. Ю., отсутствующего на судебном заседании вследствие болезни. Суду представляется соответствующая врачебная справка о болезни Пайдака.

Председательствующий, посоветовавшись с членами Суда, объявляет, что Суд определил признать уважительной неявку на заседание подсудимого Пайдака А. Ю.

Председательствующий разъясняет подсудимым их право давать показания полностью или частично на родном польском языке.

Председатель Суда поочередно спрашивает подсудимых, получали ли они когда-либо обвинительного заключения. Все подсудимые дают утвердительный ответ.

Председатель Суда спрашивает, есть ли отводы против состава Суда. Заявления об отводе не поступают.

Председатель Суда спрашивает, имеются ли у сторон какие-нибудь ходатайства о дополнительном вызове свидетелей?

Подсудимый Окулицкий Л. Б. обращается к Суду с ходатайством о дополнительном вызове ряда свидетелей, кроме уже вызванных в судебное заседание. Суд выносит определение: — Решение по ходатайству подсудимого Окулицкого Л. Б. принять в дальнейшем ходе судебного следствия.

### Боремся за улучшение качества продукции

Спрос на изделия швейно-щеточного производства резко увеличился.

В связи с этим наша фабрика выработку некоторых видов изделий увеличила вдвое.

Коллектив фабрики решил в период мирного развития выпускать продукцию еще лучшего качества, брак в работе свести до минимума.

С этой целью, на фабрике создан отдел технического контроля. Раньше в цеху имелся только один бракер, который кроме этой работы выполнял еще ряд других поручений. Сейчас в цехах число бракеров увеличено и они занимаются исключительно контролем качества продукции, что дало

возможность значительно ускорить межпроцессовый контроль. Если деталь, вышедшая из какого-либо процесса, имеет дефект, она в последующий процесс не направляется, а возвращается обратно для устранения этого дефекта. И только после устранения дефекта направляется в последующие процессы.

На фабрике регулярно созываются общие собрания рабочих, на которых заостряются вопросы о качестве продукции, намечаются практические мероприятия по улучшению качества.

**Л. Рубин,** секретарь парторганизации швейно-щеточной фабрики.



Многие колхозы Узбекской ССР собственными силами строят в этом году небольшие гидроэлектростанции на оросительных каналах.

На снимке: колхозный электромеханик комсомолец Нигмат Ахмедов в машинном зале выстроенной гидроэлектростанции в колхозе имени 23 февраля. Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС.

### Богородск, ЛОСЕВОЙ Антонине Михайл.

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся поздравляет Вас с присвоением Вам Президиумом Верховного Совета СССР почетного звания «Мать-героиня» и желает доброго здоровья в славу нашей любимой Родины.

Зам. предисполкома Шурыгин.

### Касанихинская школа готова к новому учебному году

Не теряя ни одного дня, после окончания учебного года коллектив учителей Касанихинской школы при помощи правления колхоза занялся ремонтом и благоустройством своей школы к новому учебному году. Внутри здание покрасили

масляными красками, на стенах навели панель, отремонтировали дворик вокруг школы и завезли 50 процентов топлива.

Касанихинская школа готова к новому учебному году. Казикин, председатель Илютинского сельсовета.

### Над ними не каплет

Мы имеем несчастье жить в доме, принадлежащем заводу имени Калинина. Дом выстроен всего лишь четыре года назад. Снаружи он производит впечатление нового, благоустроенного здания. Но стоит войти вовнутрь этого дома, как вы убедитесь в обратном. Это не дом, а решето. Крыша протекает. Во время дождя с потолка льет грязная вода. Чтобы не быть загопленными, приходится подставлять посуду. Водопровод не работает: лопнула водопроводная труба, отчего под домом образовалась озеро. Есть опасение, что скоро подмоет дом.

Штукатурка от сырости обваливается.

Не раз об этом заявляли коменданту дома, но он советует обратиться к директору завода. Директор же в свою очередь советует обратиться к механику, а механик посылает к директору.

Так вот и курсируем от кабинета директора к кабинету механика, от кабинета механика к коменданту.

Да, впрочем, что им, над ними не каплет, а если каплет над другими, так руководителям завода от этого ни жарко, ни холодно.

Кулич, жилец дома.

### Благоустройством дорог не занимаются

Дорога Богородск—Дуденево находится в непроезжем состоянии. Ремонт дороги и ее мостов неотложен. Но председатели колхозов Дуденево-сельсовета Пуган—Сокольского, Алексеичев—Дуденево, Важаев—Хабарского, Максимов—

Заозерского, ничуть не озабочены благоустройством дороги. Эти руководители срывают выполнение плана работ, проводимых в период месячника благоустройства шоссе и грунтовых дорог.

Ф. Русинов.

### Нарушители постановления Совнаркома РСФСР

Постановление Совета Народных Комиссаров РСФСР об улучшении качества товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и о запрещении выпуска продукции без маркировки ни одной артели нашего города не выполняется.

Вязальная артель «Родина» вязанные блузки, как правило, выпускает без пуговиц и петель.

Качество чувак, вырабатываемых артелью «Утилизатор», ставляет желать много лучшего. Подошва чувак докороблена, набойки отсутствуют, задники чувак перекошены, стельки, видимо, не полагаются.

Продукция горпродкомбината также изобилует всевозможными дефектами. Ученические ботинки имеют очень неудобную форму. Они шьются на подошве собственного производства горпродкомбината, которая имеет массу шероховатостей, гвозди ее не удерживают. Черные ботинки шьются белыми нитками.

Качеством вырабатываемой продукции в горпродкомбинате никто не интересуется. Технический контроль в цехах отсутствует.

В том же постановлении Совнаркома РСФСР говорится, что торгующие организации не имеют права принимать для продажи товары, не отвечающие по своему качеству утвержденным условиям и образцам.

Этот пункт постановления торгующие организации города нарушают, принимая в продажу от артелей недоброкачественную продукцию.

Директор ТОРГа тов. Романов, по его словам, решил идти по линии меньшего сопротивления. Лучше торговать такими товарами, чем не иметь никаких. А претензии об улучшении качества продукции пусть предъявляет кто-нибудь другой, а ему не стоит канителиваться с этим кланузным делом.

Заведующий горторготделом тов. Морин, обязанность которого контролировать качество товаров, поступающих в магазины, не должен разрешать пускать в продажу такую продукцию, но он, видимо, согласен с мнением тов. Романова и тоже решил идти по линии «меньшего сопротивления».

М. Круглова.

### Инициатива кузнецовских колхозников

В развитии животноводства большое значение имеют хорошо благоустроенные животноводческие помещения. Руководители отдельных колхозов в этом году серьезно занялись вопросом строительства животноводческих помещений.

Замечательную инициативу в этом деле проявили кузнецовские колхозники.

Быстрый рост животноводства в колхозе потребовал расширения животноводческих построек. Кузнецовские колхозники решили своими силами для скота построить типичные хорошо оборудованные помещения. Для строительства в колхозе организовано новое производство выработки саманного кирпича. На этот участок работы правление колхоза выделило лучших колхозников и двух рабочих лошадей. Саманный кирпич делается из местного материала—глины, соломы, воды. В круглые ямы диаметром около девяти метров закладывается глина с мелкой соломой, которая заливается водой. Затем с помощью лошадей данная смесь перемешивается до вязкости. Готовая масса закладывается в особые формы и просушивается на солнце.

В настоящее время колхоз имеет до 8.000 штук сделанного саманного кирпича. С 20 июня колхозники приступили к постройке телатника.

Л. Агрова, культурник колхоза.

### Помогают в ремонте

Соревнующиеся колхозы Шумиловского сельсовета Велико-сельский со Стрелковским, Шумиловский с Баниковским организовали взаимную помощь друг другу в ремонте уборочных машин. Это значительно ускорило процесс ремонта. Сейчас во всех колхозах сельсовета закончен ремонт конных граблей, сенокосилок, ремонтируются жатки.

В. Горбунова.



На дальневосточных угольных разработках.

На снимке: машинист экскаватора Райчихинских угольных копей, Амурской области, И. И. Однокопылов, систематически перевыполняющий план добычи угля

Фото В. Фарафонова.

Фотохроника ТАСС.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Кожзаводу имени Калинина требуются на постоянную и временную работу рабочие: токаря, слесаря, зольщики, раскрейщики, работники охраны и другие. Оплата по соглашению.

Остронуждающимся предоставляется общежитие.

С предложением обращаться в отдел кадров—ул. Даниловская дом № 35.